

gustav / October 11, 2009 02:38PM

[\[官方觀點\]\[國土復育\] 治水會議馬英九宣誓未來嚴格管制國土開發](#)

[Source: <http://tw.news.yahoo.com/article/url/d/a/091011/1/1srbk.html>]

治水會議馬英九宣誓未來嚴格管制國土開發

中廣 更新日期:"2009/10/11 12:35"

全國治水會議今天正式展開，總統馬英九致詞時表示，行政院已經通過國土計畫法，未來國土保育區要嚴格管制開發，並且還將成立永續發展基金，由根本做起，加強保育國土。（張佳琪報導）

全國治水會議展開，分別針對莫拉克颱風災後疏濬及復建、集水區土砂災害處理與對策、適應異常氣候的治水及用水調適策略，以及流域整體治理、管理與組織規劃等四大議題進行討論。

總統馬英九在會中特別提到台灣73%的國土和人口，面臨地震、水災、颱風跟土石流四種天然災害的威脅，且上個世紀全球氣溫平均上升0.74度，台灣卻上升了1.2度，上升的幅度比全球多出62%，使得台灣上空的水蒸氣增加，一旦受到氣流導引，就會帶來豐沛雨量，這也是為什麼颱風愈來愈嚴重的原因。

他表示，行政院已經通過國土計畫法，未來國土保育區必須嚴格管制它的開發，且將設立永續發展基金，從根本做起防災，馬英九說：「將來在國土保育區要嚴格管制它的開發，而且萬一因為開發而發生災害，還有刑事責任」。

馬英九重申防災重於救災，未來政府治水絕對會通盤考量。全國治水會議一天的議程後，將做出結論報告，做為未來治水防災的重要參考。

---